
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 14 GIUGNO 2011 

 

Presenti i consiglieri: 

Abrate Tiziana 

Bonotto Marco 

Cavallo Dario    

Cavallo Pierangelo  

Gastaldo Anna Maria  

Rivella Stefano       

Secondo Giuseppe 

Suppo Daniela  

Usseglio Min Claudio 

 

consigliere assente: Durando Marco 

altra presenza: Bona Pier Aldo 

presidente: Marcatto Dario  

 

La riunione inizia alle 21,15. Usseglio Min porta il libro dei verbali sul quale sta completando la 

ricopiatura dei verbali sciolti, che si impegna a terminare al più presto. Successivamente Suppo 

potrà copiare i verbali delle due ultime riunioni. Poiché la riunione ha soltanto finalità organizzative 

generali, Marcatto richiama lo schema redatto nel corso della riunione precedente. 

Segreteria: controllo e verifica (ed eventuali ritocchi) dei tariffari relativi al rifugio (in sede c'è già 

un tariffario per le magliette e i vari gadgets in vendita). Si accetta a maggioranza di ritoccare il 

tariffario rifugio da € 1,60 a € 2 per la sosta, e da € 4 a € 5 per il pernottamento e sosta. A proposito 

del libro del rifugio (che qualcuno ha rilevato esser stato arricchito anche da disegni di bambini: 

cosa che non va certo considerata un gesto vandalico) è importante che venga firmato dagli adulti 

presenti e tenuto in modo corretto. Il presidente chiede che i prossimi visitatori lo riportino a valle, 

per il controllo statistico delle presenze, da riferire in sede di relazione annuale ai soci. 

Sede sociale: importante tenere in ordine gli armadi dove è contenuto il materiale di segreteria e il 

settore vivande-cibarie, per evitare che si deteriori. Quanto alla quantità di pubblicazioni in 

possesso della segreteria (da offrire ai nuovi iscritti o da porre in vendita), c'è un inventario del 

materiale a disposizione. Pecchio chiede che di ogni pubblicazione (Annuario ISZ e Giornalino) si 

tengano due esemplari per salvare la memoria storica. Per quanto riguarda l'archivio della sezione, 

dal CAI Legale è venuta l'iniziativa di una mappatura della situazione, e un'archivista, Enrica 

Caruso - tel. 348 7017900) ha cercato un incontro per questa ragione con Usseglio. Marcatto 

cercherà di mettersi in contatto con l'incaricata, che vorrà visionare l'archivio. Una buona occasione 

per riordinare le carte, peraltro già ordinate fino al 1988. Chi risponde in sede alle eventuali 

richieste e domande sul CAI e sulla vita sezionale? Per mail ci penseranno Marcatto e Abrate (con 

l'aiuto di Pecchio e Usseglio), ma per la sede è opportuno che ci sia una specie di prontuario sulle 

questioni più importanti e sulle quali non si può non essere informati. Abrate, Marcatto e Pecchio si 

ritroveranno per inventare un prontuario a disposizione di chi sta in sede. Ancora sulle assicurazioni 

per i non soci che partecipano a gite o attività sociali: i nominativi e la data di nascita (dei non soci) 

vanno comunicati in sezione il venerdì precedente, in modo che si possano comunicare alla Sede 

Legale. Si pensa di segnalare questa opportunità anche sul sito e sul calendario gite. 

Rifugio: dal 23 al 26 giugno al rifugio Viberti ci sarà un gruppo di disabili adulti maschi (con 

accompagnatori del CISA); 7 ragazzi con un educatore e alcuni soci (Bona, Pecchio, Fiocco, 

Ferrari) per facilitare la gestione dei servizi. Bona propone che un eventuale rimborso da parte del 

Comune di Rivoli venga dirottato per il rifacimento dei servizi igienici del rifugio, da adattare anche 

a gruppi misti. La scadenza del contratto triennale del rifugio è prossima, e per tale ragione si rifà la 

domanda se sia il caso di continuare a mantenere la gestione. L'orientamento sembra quello del 

mantenimento del rifugio in consegna al CAI Rivoli. L'anno prossimo (2012) arriverà con ogni 



probabilità la corrente elettrica a Grange della Valle e questo comporterà probabili nuove spese per 

l'allacciamento. Per quanto riguarda la tinteggiatura della cucina, si aspetta il tempo opportuno, ma 

ci sono cinque volontari disponibili.  

Giornalino e biblioteca: Si parla degli articoli da mettere sul numero prossimo, che dovrebbe 

uscire entro la fine di giugno (articoli di Guerciotti sul rifugio, Marcatto di presentazione consiglio, 

Pecchio su ISZ e merenda). Per le fotocopie, Secondo si prende l'incarico di cercare un preventivo e 

anche Bona si dice disponibile a fare altrettanto (il giornale può esser inviato direttamente alla 

copisteria). Il quantitativo è di circa 120 copie in formato A3, per 4/6/8 pagine, quindi 2 fogli A3. Si 

propone di essere più precisi nella cadenza della pubblicazione. Buste e etichette: Durando (assente) 

vuol fare un programma per stamparle direttamente, altrimenti Marcatto o Abrate sono disponibili a 

continuare a incollare etichette e mettere timbri. Bona espone le sue perplessità sulla necessità di 

continuare a far uscire il giornalino. A suo parere potrebbero bastare due numeri all'anno, levando i 

vari recits d'ascension e privilegiando invece articoli di maggior spessore. Insiste invece sulla 

necessità di serate e incontri, per far stare insieme i soci. Marcatto propone di provare a continuare 

almeno per un altro biennio, poi si vedrà. In autunno verrà avviato il riordino della biblioteca da 

parte di Abrate e Marcatto, che sono disponibili anche a scrivere recensioni per segnalare volumi 

particolarmente interessanti. 

ISZ: alla prossima riunione si parlerà del rinnovo della segreteria, viste le dimissioni di Pecchio, 

che deciderà in che modo presentarle. Quest'ultimo informa sull'andamento della merenda di 

Bousson del 12 giugno scorso, con circa 280 presenze (di cui però 80 provenienti dalle sezioni di 

Varallo, Mondovì, Lanzo) e un bilancio in quasi pareggio (piccolo disavanzo, con 2400 biglietti 

venduti). Rimborso spese benzina per riunioni ISZ e CAI, oltre che per le gite di perlustrazione per 

gite sociali (in particolare quelle autunnali al mare). Si decide di rimborsare le uscite da Bussoleno 

in poi, e gli incontri CAI regionali e nazionali. 

Gemellaggio: Bonotto illustra l'avvio dei contatti con la signora Cosma per l'organizzazione 

dell'incontro di fine settembre (gite proponibili di facile esecuzione, come il traforo Romean o altre 

località di media quota). Bona propone Salbertrand e Susa, la permanenza degli ospiti durerà circa 

una settimana, e saranno accolti in un albergo rivolese (Davide?). 

Varie: su riflessione avviata da Bona, si parla delle condizioni per far proseguire il pranzo sociale al 

Rifugio Viberti. A suo parere non ci sono gli elementi e le persone non sono forse sufficientemente 

motivate. Ci si chiede se fare una scelta diversa (pranzo al ristorante) o cambiare formula. Abrate e 

Marcatto provvederanno a contattare Carlo Chiappolino e Rosanna Rossi per sentire la loro 

disponibilità. Per quanto riguarda la commemorazione di Gianluca Spaghetto, Usseglio informa di 

aver contattato il presidente di Coazze, Alfio Usseglio, che con altri amici della sua sezione 

andranno il 3 luglio al rifugio del Carro per ricordare la scomparsa del nostro socio. 

 

Prossima riunione del consiglio CAI: martedì 20 settembre. 

 
Si propone di avvisare nuovamente i consiglieri la settimana precedente alla riunione. 

La riunione ha termine alle ore 23. 


